—

Question Type-01: I ANTA4 AL

f(x) = apgx™ + a;x" T +a,x"% + .- +a,

¢ n QIS AT QIR TFUREHT I NPT T OTF I R 0 TS I-eMt T | [ap # 0

ax"+ap x4, +a;x+a,=0

AEEE n Yo R[S 329 Tlee 9 I a, # 0 =)
¢ QT IZRT FIXNH RTITSITR o757 TS JE @F x 9 Tro A7 AT 71 2|
@TT— 3x2 + 2x™1 + 5x — 7 (I IgoMT FILH T 7%, TG QT @O #t7 x 9T 9IS FGF |

¢ QI AN B AL (WG TS T @ oI To | @I- x2y3 + 5x4y* + 7xy* — 8 =0
AT ST AT NG O TG (4 +2 = 6) =~ IANITAS 6 |

¢ n ¥I© PR IRoAE TE® n AT I AT

Related Questions:

01. f(x) = 1 + x3 ITABT AT X- WCFT TR FAN- [DU’18-19]
(a) 0 (b) 1 (c) 2 (d)3
TYE: (b); x-Sty =f(x) =0 ~0=1+x3=2%x3=—-1=(-1)3
=>x=-1,—-w—-—w* .~ ]1TIBTIIFE @710

02. el x% — 3x + 2 < 0 99 Y 0R- [CU’17-18]
(@) (—oo,1) (b) (1,2) (c) [1,2] (d) [2, o)

TE: (€); x2 —3x+2<0=2>x*2—-2x—x+2<0 =2(x-2)(x—-1)<0
x=—2<0|x—-1=20

=" <D xS 1 =21<x<2 =[12]

03. x%—bx+c=0432x%—cx+b = 0 FNFARCTT YOG FYRFS T AFE =S @HG? [CU'16-17]
(aAb+c+1=0 @®)b+c=1 (c)b+c=0 (db—c+1=0 (e) b2 42 =
g (@); 0 —bx +c=0...(1) a®?—ca+b=0...(ii)

o? o 1

7= op - —op - A=C¢tb=-1 - btec+1=0

Question Type-02: [fTHIIF AFT =

ax? + bx + ¢ = 0 TAFACF 515, D = b? — 4ac.

¢ D = 0 I A 90 IS, T 8 A |

¢ D > 0 ey q¥F 8 SN

¢ D 7% 351 2 e YoM 8 SN |

¢ D < 0 X YoT90 ST, ST @ AR Sl Tivet 737 24 |
¢ D > 0 0 98 QB I |

EHW-SA
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02.

03.

04.

05.

06.

07.

08.

Example-01: k 93 (PN M0 & 7079 (k 4+ 1)x2 + 4(k — 2)x + 2k = 0 & & 70 TN 7

T {4(k — 2)} — 4(k+ 1) - 2k = 0 = 16k? — 64k + 64 — Bk? — 8k = 0 > kZ? — Ok +8 = 0 :
k=831

Example-02: k @3 T 0 1 (k + 1)x2 + 2(k + 3)x + 2k + 3 B @3 94 3+ 732
AN {2(k + 3))2 — 4(k+ 1)(2k+3) = 0

= 4k* + 24k + 36 —8kZ — 12k — 8k — 12 = 0 = —4k? +4k+24=0 ~k=3, -2
Example-03: x2 +bx+1=0 QEW%W@GW‘FEJ‘%?

A b —4>0 2b2>4 Or,(b+2)(b—2)20: b>23b < =2 — +2‘

Related Questions:

& =TS ax? + bx + c 6 lﬁlﬂiﬁ‘“ﬁ?ﬁﬁﬁ? [Agri. Guccho’19-20]
(a) 4ac = b? (b) 4ac > b? (c) 4ac < b? (dac=b

TE: (2); G0 A =9t o7 =16 Frorae 75 2|1

s b%? —4ac=0=b?% =4ac

k a7 99 7o T 3k + 1)x* + (11 + K)x + 9 = 0 ANwiba T wioeT Ty a2 [JU’16-17,18-19)
(@A) k>1 (b) k < 85 (c) k = 85 d)1<k<85

TgE: (d); (11 +k)*> <4x9%x3k+1 =2k?*—86k+85<0=(k—85)(k—1)<0-1<k<85
K@ATaIToTaT (4 —kx*+ (2k+4)x+(B8k+1) =0 W@WWW? [JU'11-12,CU'16-17]
(2) 4 (b) 0 (c) =2 (d) 0,3

ST (d); o198 A9 I [ T518F, D=0 1, (2k+4)2 — 44 —-Kk)(Bk+1) = 0

A, k?+4k+4+8k*—31k—4=0 31,9k —-27k=0 -~ k=0,3

¢ T T TS TET k% — 3x + ¢ = 0 9F TR TR 72 77?2 [CU'16-17)
(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) —2

FIY: (b); 49, T80 a, a+1 " a+(a+1)=3 ~a=1; c=afa+1)=2

m 97 ERIEIET (x — 1)™1 @7 3 0 IR 932 wfex 7o {mmmim? [Ans: ¢][CU'16-17]
(2) m = 3 (b) m = =3 (c)m=4 (d)m=—4

x2 + kx + 1 = 0 A0 k OF W FS T To757 Tive] J(3? [JU’14-15]
(a)-4 <k | (b)-1<k <1 (€) -2<k<2 do<k<1

FAYE: (c); x2+kx+1=0; k*-4<0=22K*<4 =3[k|<2 =-2<k<?2

5x2-3x-1 = 0 TN Jeacwa AP famel? [JU’14-15]
(a) IET (D) AT @ S (c) e (d) AT @ T

SAIYE: (b); 5x%-3x-1=0; B?-4ac= (- 3)2—4.5 (-1)=9+20=29>0 .. FRI IRV 8 (LW

o I *ITSa &0 px* + 3x + 4 = 0 TAFAC T I @ 7w 232 [RU08-09,14-15]
()p <2 b)p=1 ©5>5 @p> 2

STty (c); px2 +3x+4=0; B> —4AC>0 =32-4,p4>0 =9—16p > 0

...:.__.B TUd 5% Bl

9 1 16
=9>16p 2 P<7 ;77




2 —n . « _ —btvb2-4ac b
$ax"+bx+c=0; x= 22 W-Tﬁ@ﬂﬁﬁ’{ﬁ.ﬂ+ﬁ=—;;ﬂﬁ=§
¢ ax® + bx® + ox +d = O SRR o T 0, B,y T, @+ B+y=—2; af+ By +ya=";
d
afy = ——

d
Example-01: x? — 10x + 34 = 0 TG TG S R

FAAY: x = 1“*‘““2““”‘3"" = 5+ 3i: Another Method: Use Calculator

Example-02: 3x* + 5x — 3 = 0 49 @6 I IW a TV OF T Te16 F6?
(8) 3 () (9)-a (@a

d

A SR T BRA, axB=—3=-1 =f=—3
Example-03: 9x% — 12x + 4 = 0 {o9I® A0 To97 , B 20 T LTS F67

124+vV144—-4X9%x4 2 2 2 a 1
AYYH: x = == S0=- == a—-—====20:p =1
2X%9 3 = 3 'B 3 1 o B 1:1

Related Questions:

01. V26 Y= @IFT * 7, x3 — 5x2 — 16x + 80 = 0 FAFA TeFH FS?  [Ans: a] [RU’20-21]
(a) 4,—4, 5 (b) 3,—3,-5 (¢) 2,—2,-5 (d) 5,6,—6
HAAHN: (a); 9T o, —a, B

a+(—a)+B=—(-5)=>B=5
—a?B=—80= 0% =16 = a = 4,—4

02. x3—5x+ 17x — 3 = 0 FNFAABT G0 T4 2 + 3i A, o T 7fo- [RU20-21]
(a) 4,5 (b) 2,2 — 3i (c)2, 3—3i (d) 1,2 — 3i
T (d); 2+ 3i+2—-3i+x=5:x=1

03. x2—5x+ c =0 NN QB T 4 ZA ¢ T T (FIAD? [Agri. Guccho’19-20]
(a) 1 (b) —4 (c) 4 (d) 1

ST (¢); X% — 5x + ¢ = 0 YT GIfb T 4
42 —-5x44+c=0=>c=4

04. x2 + 5x + a = 0 STNFAET G Yo —2 R AT o[- [RU’19-20]
(a) 7 (b) =7 (c) -3 (d)3
SY: (c); 47, SR T « s a—2=—5 = a=-3

05. Ex2 — kx + 9 = 0 TRwawes qafo To FoRba “Aivwd T k a7 17 @H(L? [JU*17-18]
(a) 12 (b) 16 (c) 18 (d) 9

3
= ~ k=18

k 9 k)% 9
ﬁmm:(c);c{—}-Sa:E:r»6a=E,5u.{1=-5-=r5(£) g
2%2 — Ox + 4 FTAT G BT (X — 4) TA 2x% — 9x + 4 = 0 FATIIMTS x 97 T F7
@) (1,4) ®) (4.3) (©) (1L,—4) (d) (2,4) [Ans: b][JU’17-18]

06.




07.

08.

09.

10.

11.

09.

0l.

X5 = 3x+3 +§m X =7 [RU’17-18]

(a) 1 (b) —2 (c) —4 (d) 4

TAIYA: (c); 3%, 35 — 3%, 33 =§=;, 343(32-1) =- ~x+3=—-1 ~x=—4

x? +ax + b = 0 AMFACIA To77 7T G2 x2 + ax + 8 = 0 TAIFAIBI 96 T 4 A b @F T F67

(a) 4 (b) 8 ()9 (d) 12 [JU'16-17]

FAI: (€); x* + ax + 8 = 0 7 Y36 T+ 4, TTaEHA ©oIF = 8

SR === 2, RO TR = —a=6 ~a=—6 «,VaZ—4b=0=b=9

2x* = 7x+ 5 = 0 TWAFAC TV o 43¢ B; X% — 4x + 3 = 0 ANFACH T B I3y TA (y + a): (y — ) =?
(@) 6:5 (b) 5:6 (c)11:1 (d) 1:6 [RU"09-10,DU’15-16]
AN (c); 2x2 — 7x+5=0=2%x2 - 2x—5x+5 =0

= 2X(x—1)—-5x—-1)=0= (x—1)(2x—5) =0

5
x* —4x+3=(x-3)(x—1) =0 .-.u=§.|3=1,v=3.-. rta &S 111

Y- 3= ~ 6=5

9x? —12x + 4 = 0 RIS FTNTACR TR o, B 0T TR TS (a: B) F7 [JnU14-15]
(a) 4:9 . (b) 3:2 (c) 1:1 (d) 4:3

A (¢); 9x2 — 12x+4 =0

Here,u=§,[3 =§ .-.E=%= 1:1

x?-10x 4+ 34 = 0 TIICIT TEAGTAT T — [JU*14-15]
(@) 3 ti (b)5+i (c) 5+ 2i (d) 5 + 3i

10+ J{m}z -4.1.34

- = 5+ 3i

AAIYE: (d); x%-10x+34=0; a =

B = 10—,_;’(—1:)1—434 —5_3;

Written
x3 — 3x% 4+ 7x — 5 = 0 JqF70T 93 T (1 + 2i) 201 &7 Freeet ffa w9

ANYE: x° — 3x% + 7x — 5 = 0 AT 96 7 1 + 2i T N @IH &7 1 — 2i

TRl e a+(1+2)+(1-20)=3=2a+2=3ca=1-SUFEab1—-2ial

Question Type-04: 3
ax? + bx +c = U‘ﬁﬁ@ﬁﬁﬁﬁ“?ﬁuﬂ B X, ﬂ+B=_?h,u[3 =

Example: x2—5x+c=0ﬁwqﬁ~ﬂﬁ¥{4‘iﬁwmﬁw
Y e+ B=—2=5B=5-a=5—4=1 S R TAB 1

Related Questions:
x2 - 2% +1 = 0 TN T TR faure ag F=f? z=- (DU20-21]
(a) —3 (b) 3 (c) -2 @ 2

T (d); x* —2x+1=0 2 G-1)*=0=x=11-+p¥=13413=2




02. TS x3 — mx? + nx + r = 0 HNFANT G20 Yo 7B 7 ? [GST°20-21]
(@) mn—r=0 Vb)) mn+r=0 (c)mr+n=20 (dmr—n=0
Y (b); 4fF, Te@F a, b WL ¢l a8 b GF @HNT 0
a+b+c=—:15=m=:~0+c=m=bc=m
ab+bc+ca=n=>ab+c(b+a)=n=ab=n

abc=-r=nm=-r=2mn+4+r=0
03. x?—4x+ 4 =0 AT T9F a G2 B A, o + B3 9 A T07? [Agri. Guccho’20-21]
(a) 24 (b) 32 (c) 16 (d) 8

AqYEA: (c); x? —4x+4=0;a+B=4;af =4
a® + B3 = (a + B)? — 3ap(a + B) = 16
04. 3x*+ 7x — 2 = 0 AN T 20T @INFT 8 QI U B F7 [JU’20-21,14-15]
(a) =5/3 (b) =3 (c) 5 (d) 4/3
Y (b); T4 «, Bmuw:——, aB—?

2 ——2 -9

(I‘I+ﬁ)+ﬂB"'——E= —'—'-'=—3
05. (@*—-3)x*+3ax+(3a+1)=0 'ﬁw@wﬁﬁﬁ‘ W@Fﬁiﬁf a’ g Vq $97? [CU’20-21]
(a) 1,—4 (b) —1,—4 (c) —1,4 (d) 1,4

TAY: (c); GO T o0 T S e =

1 3a+1
ta-==5—=a’-3-3a-1=0=a’-3a-4=0

sa’—4a+a—4=0=>a(a—4)+1(a—4)=0=>(@+1)(a—4)=0~a=-14
06. x3 4 px+ q = 0 T T a, b, ¢ T (a2 + b? + ¢?) 9T T 7

(a) 2q (b) —2q (c) 2p (d) —2p
Tare: (d); a2 +b%2+c2=(@a+b+c)?—2(@b+bc+ca) =0—2(+p) = —

07. 3x3 + x? — 12x — 4 = 0 J;HF70re x 97 720 I (2, —2) T G=M F97 [JU’17-18]
(a) 1 (b) -1 (c)% (d _§
e (d)s o+ B+y=—3 22-2+y= -;-:’y:—::- -

08. 4x2+ 8x —5 = 0 iiFxdre x 99 G T 1/2 T woielo o7 [JU’17-18)
(a) 5/3 (b) 5/2 (c) -5/2 (d) -1/3
e (e of = =2 [a=3] =1.p=-% = p=-2

09. x2-5x+ ¢ = 0 AT GG Yo 4 A, SO o0 F9? [DU?08-09,JnU’11-12,JU14-15]
(a) 4 (b) 1 (c) -4 (d) -1
YA (b); X2 —5x+c=0 [ 4[4, ¥a0 a,B]; a+B=5 a=4 ~pf=1

10. 3x*+45x-3=0 97 9o 77 (Root) W a T O AT > FO7? [InU’13-14]

1 |
(a - (b) = (c) —a (d) a

FAAYE: (a); . ToREH QITeT = _3_=_1 . 36 6T a T FAAG -~ L 21

-l-ﬁ--ul-l—l L




01.

02.

03.

04.

05.

06.

07.

T TRARFIR et Tt fber @ Syew o7 CatgT (oS A | Wi 2 -+ 31 T IR IR0 AT
T Y 2O 2 — 3 SRR A 37 7

OIFRSIA 2 + V55 Tf 90 TP T T BIRCE 2 — V55 SR S T A |

Example: *Ifea5 s1zore i sifiemet o 7/ @66 3# V=5 — 17

TII: V=5 — 1 = —1 + 5 &fbeT T 30 o —1 — Vi

R, x2 — {(—1 + V5i) + (-1 -V51)x+ (-1 +5i)(-1=V5i) = 0= x* +2x+6 =0

Another Methode: x = ~1 ++/5i= (x+1)2 = (ﬁi)z=:xz+2x+1= —S5=2x24+2x+6=0

Related Questions:

X%~ pX + P + 3 = 0 TR I @ SH e A p G T (@ T [CU18-19]
() p<6andp>-2 (b)p>6o0rp< -2 c)p=0 dp>6

T (b); D> 0=p*—4(p+3)>0=2p2—4p—12> 0 =>p*—6p+2p—12p > 0
:bp(p—6)+2(pﬁ):>U:-(p+2)(p—6)>0 “p<—=2o0rp>6

X% — 7x% + 8x + 10 = 0 7R @3 7 1 + 3 x0T, w0 s o7 [KU’18-19]
(a)1—-+3 (b) 1 —iV3 (©)5 | (d) —-1.+iV3

A (); 926 T 1 + V3w g 1 — /3, som g p
*(1+V3)(1-V3)p=-10>(1-3)p=—-10=p=5

2 FTe AT @ 31 — = T S T A [Ans: a][JU’17-18]
3 .2 = T 3L 2 3i V2

(@) 57T O thism ©n 1 DI+ 11

fa9e TAIFard Ui T6 3 — 2i T AT 3- [CU’15-16]

(a) x2+6x+13=0 (b)x*—6x+15=0 (c)x2—6x+17 =0

(d)x?—6x+13=0 () x2+7x+13 =0

ITRAI: (d); AT FAFAT 9B 27 (3 — 21) @72 Fo 367 (3 + 2i)
~ AR IRZ —6x+ (3—20)(3+2)) =0 ~x%—6x+ 13 = 0
4 + V2 a2 4 — iV2 &R THEd’ 3=- [CU’14-15]
(@) x2—8x—18=0 (b)x®2—8x+18=0 (€)x*—=8x+16=0 (d)x2—8x—16=0

A (b); a =4 +iV2 B=4—iV2 "a+B=B;af =42 42 =18 - wRzact
PRI TRoTR i TRt (IS T G o -5 — 12

X2 —-8x+18=0

[DU’13-14)
(a) x> +2x+6=0 (b) X*+x+3=0  (c) xX*+2x—6=0 d) x2+x-3=0
HANYF: (a); 90 T E—1=—1+iJ§ WWWWW ~1-iy/5
s, x? — {—1+iv5 )+ (- 1-iV5 )|+ {(—-1+iJ§)x(-1_iJ§)}=g = X2 4+ 2% 4+6=0
e FRARIR G0 e St o167 00 70 7 9o 71 ~ 14475 271 [RU’13-14)

(a)x2+x+6=0 (b)}iz'l"ﬁr"ﬂ' (C)x2+2}[+6=0
ST (0); 4% T —14+ V=5 e —1 -5
o W, (X+H1=V=5) (X+144=5)=0; (x + 12 +5=0 : 3%+ 2x + 6 < 0

g S B oo | T

-l—--'n.h-—} ‘j

(d)x*-2x+6=0




Question Type-06: TR sio7 RER
fR9T® TR 90 & a @ B &, TNF0, x2 — (a+ P)x+ap =0

wdre, X2 —(FTRCHR U)X + a0 Q%= 0

fare Wi A ¥ o, B, Y T AR, x3 — (a4 B+ v)x* + (@B + By + ya)x —afy =0
Fﬁmmﬁﬁﬁ'{ﬁn,ﬁmﬁ‘{tﬂw. x*=Ya ' x3+Yap x?—Yafy x+ afyd =0

Example-01: x2 — 5x — 3 = 0 S0 e o, B 20 -, o FARFE T (I 2037

2 Ey_2—=0 = e R — o 211 _ ot _ 5
ANYA: X2 —5x—3=0 ~a+B=5; ap=-3 a2+ 2=2F= 2

1

11_ 1, 2,5, _1_ 2 4
- 3 "X +3x 3-0:53:{ +5x—1=0

= [ -

2
Aﬂﬂlhﬂrhiﬂthﬂﬂﬂ:x=i=?ﬂ=l (l) —5i-—3=0=>1—5x—3x2=0 = 3x24+5x—1=0

X X

Example-02: T 2x% — 4x + 1 = 0 AT o197 o 9 BT O a2 R B2 TR FHAwae (o TI?
YA x = a? = a=VX
22(WR) = 4VR+1=0 = 2x+1=4VX = 4% +4x+1=16x = 4x? — 12x+1 =0

Related Questions:

01. o fawre FRNwaem qFf T — 2, Falwaeifd- [RU’20-21]
(@)x?—x+1=0 b)2x2 —2x+1=0 ()x*+x+1=0 (d2x*+2x+1=0
. . — i —l_i- _— l._..i_ l l l —_— 1 l A
TAY: (b); X = — = — = TN, %7 G-1+243)x+;0-D;1+D=0

ﬁxz—x+%z=ﬂ=2x2—2x+1=0

02 %3 +bx? —ax+ 1 = 0 TR G T —1 IR S TS G T a 97 T @62 [SUST’19-20]
(a) 0 (b) —1 (c) 1 (d) 2 ()3
TA: (c); X3 + bx? —ax + 1 = 0 99 9Ff6 T —1 8 AT x|
~=—1+b+a+1=0~a+b=0
—l1+a+a=-b=a=>2a—1=a
—a—a+al=—a=—-(2a-1)=1-2«
sot=1ca=+1 ca=1TF,a=1

03, x2 — 7x + 2 = 0 s T 0o 2 T FARMHE Feie- [DU’18-19]
(@)x2—4x+6=0 (b)x*—3x—8=0 ) x> —11x+8=0(d)x*—3x+8=0
Fl'IlTﬁFf:(b);tx—2=x;a=x+2-'.(x+2)2—7(x+2)+2={]
o yx2+4x+4—Tx—1442=0 =2x*—-3x—8=0

04. 3 + 2i @ AT AT G T 20 AN Z0R- [CU’17-18]
(a)x2+6x-—13=0(b)x2+6x+9='D(c)x2+6x+13=0(d)x2—-6x+13=0
Sg: (d); 3 + 2i 9ot 3 7 woR 74 3 — 2i
o ARwAt: x2 — (3+ 20+ 3 —2D)x+ 3+ 2))(3—-2i) =0
=x2—6x+9+4 ~x2—6x+13=0

Sam-SwE TR e OIS




01.

02.

03.

04.

05.

06.

Zu=u+ﬁ+v=—§
Bx3+bxz+cx+d=0ﬁﬁtﬁ3$%ﬂ-[3:?m. EHB=HB+ B‘,"l'"fﬂ:::;

d

Yafy=afy=-3
Related Questions:
x% + 6x — 1 = 0 A=A ST FCT X 9 GG T p IR Ao FAD q AN T | O, p + q =7
(a) -1 (b) 6 (c) 2 (d) —6 [JU’19-20]
AN: (d); X2+ 6x—1 =0 1 FREA@TT=—6 ~p+q=—6
x3 — 5x% + 6 = 0 AR TR a, b, ¢ T, — < T AD? [Ans: b][JU’18-19]
(2) -6 OF ©0 OF
3x3 — 2x% + 1 = 0 S _TE Tl @, B, Yy T Y, %P 9T WF TS? [RU’17-18]
(a) 7 (b) 0 () 1 (d) PR A
T (c); 3 o2B = (af + By +yo) (@ +B+y) —3aBy =0.+3.5=1
3x3 — 1 = 0 GF TS a, B,y LT o + B2 +y° G- [DU'16-17]
(a) -1 (b) 0 ©)3 ()1

W(ﬂ);ﬂ+ﬁ+y=—g=q HBY=%, o 4+ B3 +v3 = o + B% + v° — 3By + 3afy

1
=(a+B+Y)(@®+B2+y?—af—PBy—va) +3afy=0+3x5=1

1 1 1

e ANgE: 3x3 —1=0=x° =%=}x = @)5. (%)am' (%)Emz Sot 4B+ =%+%m3 +%m5 =

3x3 — 2x2 + 1 = 0 FAPACIT TG , B,y T, X o’ B 97 A 597 (JU’15-16)
: _d

(a)3 (b) 0 (€) —3 (d) 1

SR (d); SE FNTACR CF0d, o+ B+y === af+ Py +ya = 0= afy = -

.-.Zu3[3=2u.2u[3—32uﬂv =§><0—(3x—%)=1
}{3 +7x2+ﬂ}{+c=0 WWTGWGMWQ’E? [CU’IS-I‘“
(a) 0 (b) 2 (c)-1 (d) 3

SYi: (a); 4%, oAb TR, B,y L apy= —% (453 177 0] Or,c=0

(i FTRARCIT aFT0 T 0 LT (FITV I A0 1]

55w O L e REE




Question Type-8: *I'® FTATF &

Example-01: &S x® — px2 + qx—r = omﬁwmﬁwm?
AAY: T o0 o, —a S B, a—a+B=p=>B=p

—a*—oftof=q=> —a’=q; —?B=r=>qXp=r ~pg=r

Example-ﬂz:xz—hx+c=Utﬂﬁixi—cx+b=ﬂﬁﬁt@‘ﬁ@ﬁ?ﬂﬂﬁﬁﬂﬁmwﬁi¢ﬁ
@A FAT?

()b+c=4 (b)b+c=1 c)b4+c=-1 (db+c=-4

AAYMA: x2 — bx + ¢ = 0 AN T4 a,

x?—cx+b=09eaa T@aT a+p, B+p

~a+B=Db a+B+2p=c

c-b
aff =c¢ Sp=-—
(a+p)B+p)=b=>ap+(a+B)p+p>’=b =c+bp+p?>=D>b

=c+bxc—;—p+(c_h)z=b=4c+2hc—2b2+c2—2bc+hz=4b=¢-c2—b2=4(b-—c)=#b+c=—4

4

Another Method:
x2—bx+c=0-a
x2—cx+b=0-a+1, f+1
~a+fB=D a+B+2=c
af =c¢ =>b+2=c
(a+1)(B+1)=Db
=>af+a+pB+1=D

c+b+1=D ip==] ~b=-3 ~b+c=—4
Related Questions:

0l. o @3N TS A X3 + X2 + x + o A x + 2 wat Feeiy ey =7 [JU’19-20]
(a)4 (b) 6 (c) —6 (d)9

TYE: (b); (—2)3 + (-2)°—2+a=0 ~a=6
02. (k+3)x2+(6-2k)x+k—1)= 0 TP ed I Seafbw i e e for 3% =, k =?

(b) 2 (c) 3 (d) 4 [KU?19-20]

a) |
iﬂ:t*fﬁ: (€); TS Terey i g feidre foefifie, ey «fF, T a8 —a |
G, TeRCHT T = —Z_Tz;; E;:Ek= 0 >-6+2k=0~k=3
03. k@ s T (k2 —3)x? +3kx + (3k +1) = 0w 371 q3fb i et [Ans: a]
(a) 4, -1 (b) —4, 1 (©) 4,2 (d)1, 4 [RU08-09,17-18]

ANYA: (a); 3k+1=k*—3=>k?—3k—4=0=>k=4ork= —1




04. ﬂﬁ-xz -—bx+c — u L-‘TE[:,J{Z _ Ex+b =0 [RUIIS_lﬁ]
TN TR 04T @R G £ ST AT, OIETeT (D 0352
(@)b+c=4 (B)b+c=1 ©b+c=-1 (d)b+c=—4

AN (d) ; 417, x2 — bx + ¢ = 0 AN ToT4T o, B |
O, p (B EFIF A, X2 — cx + b = 0 TNFRNAT TRF o + p, B+ p
9, a+B=baRap=c W,u+ﬂ+2p=c.:p=572-13tﬂ?1'§(ﬂ+13)(ﬁ+13)=b

_ ~hi<
="113+(U-+I3)p+p2=b=:>+r:+bp+p2=b:c+bxczh+{c:} =bh

= 4c+2bc—2b*+c?~2bc+b?=4b= c?-b?=4(b—c)=>b+c=-4 " b+c=—4%
[+ b # cFRY, b = c T AT 92 TS 9]
05. x?+px+ q= 0 FATI I 7307 =T 1 = Feoa @A Fo<? [RU'15-16]
@p°+q" =1 P =1+4q  (p'=1+aq @p*=1-q
TN (b) ; €19, x2 + px + q = 0 TN 6 o o GIR T4 T (o)

L2a+l=—-p a= -[p;‘-l] g3 ala+1) =g

= -(p:ﬂ -(—pz_1+ 1) =q=>p°—1=4q .. p*=1+4q

06. 3x? —kx+ 4 = 0 F S0 GFo TeT DT 3 v A k 9 TH- [Ans: a][DU’14-15]
(a) 8 (b) -8 (c) V8 (d) +8
IANYA: (d); 4f¥, T78Y, a8 3a - 3a? =

> a?=:=a=%: - 3a= 2

W+

~k=3x(a+3a)= + 3x(2+§)= +(6+2) = +8

07. ax2 4 bx+ c = 0 ATFACIT GF0 T F=1A0F T=oI LETF *IS- [CU’14-15]
(a)b=20 (b)a=20 (c)c=0 (dc=a
FAY: (d); ax? + bx+ ¢ = 0; ﬂi—=§=~

=1 %a=c¢

wle

¢ I IR “k + T ST 2P0 T I O ALY WA @ T4 T (%) = k + 460 - ARy wm «

¢ GO TP “k—=f T ST e Tt I S0 TG A [ ST A1 £(x) = k —jda| - 71

T k.
Example-01: x 7 17 T S0 —x? + 2bx + ¢2 G 1 W #Iheq Ir?

AAYA: —x2 4+ 2bx + ¢® = —(x* — 2bx + b%) + b? + c* = (b% + c2) — (x — b)? .~ NH® WA &, x = b

. )
Example-02: a &7 W 3ol T ax? + 2bx + = @8 @b ATES T A2

2 ' 2 |
Wﬂﬁ:let,y=axz+2bx+%- « ¥ = 2ax + 2h .-.%=Za; yﬂﬁﬂfﬁlﬂimw.:%=—ve ~a<0

dx

b? b , b? 2 2
Another Method: ax?‘+2hx+:=a(x3+2-x-;+¥ =E(x+§) =U+a(x+2)

T4 TMEd &0, k-(9N T~ a <0




Question Type-10: F4r<E 3
¢ Hlxz +b1J{+E1 - ﬂ

¢ a;x? +byx+c, =0

QB YR o1 YT 93 S o T,
a0 +bja+c; =0
a,0% +bya+c, =0

af o 1

bicz—b;cy d1Cz—dzCy a;b;—a,b,

~(agcp — ﬂzﬂi)z = (ajb; — a,b,)(b,c; — bi*cl)

31:":2 + b1x+ CI = 'U
ax% 4+ byx+c; =0

SO e A e ey s, L =2 = &

az by ¢

‘Related Questions: _
01. x2—px+q=0aIx?—qx+p = 0 TNV G0T B @ AI=et 3T LeTeT, F5a @S AD?
(@) p—q—1=0 b)p+q+1=0 ©p+q—1=0 (dp—q+1=0 [KU'14-15]
AN (b); x-px+q=0;x*-gqx+p=20 |
4fg, HYRT A0 a O, a?-Pa+ q = 0; a®-qa + p =0

IR T AN I, s = L=t o =% 5 % 1 gy
' T -p24+q2  gq-p  -q+p qQ*-p? q-p qtp 1 a+P
=3P op+q=-1=2p+q+1=0

“ —(q-p) PTq pTd

02, ax’+bx+c, =0 aRa,x’+b,x+c, =0 e FAFEAT GO TA2 AR 2677 *16 2
[Ans: ¢][JU’10-11,12-13,RU08-09,14-15]
a, b, _¢

(a) EI =22 (b) =—= (c) +-=—= (d) aa, =b,b, =cc,

b, 4, I a, b, ¢,

Example-01: (2x3 — 4x + 1) & (x* — x + 3) Q<0 & AT A QT x? Qg A% FG7
A (253 — 4x + 1)(x2 —x +3) = 2x5 — 2x* + 6% —4x3 + 4x% — 12x +x* —x+3
= 2x5 —2%x* + 2x3 +5%x2 —13x+ 3 .~ xX° QI 5

Short Technic
Jreg o e x2 <] 1!
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Example-02: 2x? +x + 5 = 0 32 2x? — kx + 2b = 0 T G HoH?
(a)b=2 (b)b:-z- (c)b=7 (db=35
TIMIR: 2x% + X +5 = 08 2x2 — kx + 2b = 0 9T AN 90T, k= —19 b =2

Example-03: I x2 — px + q = 0 FAFACI TA97 o, B, Wﬁtﬂ’ﬁ. Ffﬂqﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁqﬁﬁﬂﬁﬁﬁ?

(@) x*~px—q=0 (b)x¢ —px+q=0
© px*—x+q=0 (d)x2 +px+q =0

Example-04: x? — bx + ¢ = 0 WFIEE &F BUS T 95 20 54 9 FLeT BT 56 SAH O
JTRY 7 8 8 AR | OF ANSACI T (A0 ?

AT x2 —bx+c=0 ~7+8=b =2b=15
T ANFIRTTT o, B, a+B=15, af=54 ~a=6, B=9

Example-05: (x — 1)(x + 2)(x — 3) = 6 FRSACIT FAAYIT (6 < ZA?
A (x — D(x+2)(x—3)=6=> (x2+x—2)(x—3) =6

= x3 —3x%2+x2—-3x—2X+6=6=2x3—-2%x?—-5x=0

~x=0, (1+v6),(1-V6)

Ans.{0, 1+V6, 1—-+6])

Example-06: x = 1 + /5 201 x® — 112x* + 256 4 VI 67
Mg x=1++/5

%2 —2/5x+5=1=2>x*4+4=2/5x
= x* +8x2+ 16 = 20x% = x* 4+ 16 = 12x°
= %8 + 32x% 4+ 256 = 144x* =2 xB—112x*+256 =0

Examplc-l]?;: a+b=+34932a—b=+2TA8ab(a% + b?) =?
HATYiA: 8ab(a? + b?) =4ab- 2(a%? + b?)
={(a+b)?—(a—-b)*H@+b)*+(@—-b)?}=5

Example-08: 6 %TCa 04y @il fRa1e SlIeaet olo) e | TRareld Toracers TfE '@ ol JAT = @

—20 T AT Y FS?

STA: o+ B = B—a=3

aff = —20 u=—-z-,|3=8
a—B=@+P?-4aB=7

o= 8, ﬁ = —g -'-W 8 unit.

U] Ero-Ser




